

第 17 讲 试验的对象与项目

诗篇第十一篇5节：「耶和华试验义人；惟有恶人和喜爱强暴的人，祂心里恨恶。」这个很奇妙，神要试验义人。简单地说，你因信称义，你一信耶稣以后，你就是义人，你就要接受神的试验。雅各书第一章12节：「忍受试探的人是有福的，因为他经过试验以后，必得生命的冠冕，这是主应许给那些爱祂之人的」。爱主的人，你若要不说你爱主，那就没有试验临到，表示神还不理你。你若说爱主，说：「主啊，我真爱你！」神就要造就你，因为主所爱的，主必造就，主必管教，主必关注他的一举一动，主的眼睛不离开他。

所以神试验的对象是哪些人呢？第一是义人，第二是主所爱的人，这两种人都要经过试验。不过大家要知道，神试验每个人的项目不是都一样，是看你能适应用哪一种试验。虽然圣经中提到很多的试验，但是不一定每种功课都需要遭遇，如重担、水、火、网罗等等，神大概选几项就行。神会量力地看你受得住哪几项，神就给你经历。所以爱主的人要受试验，义人也要受试验。

还有什么人要受试验？约翰福音第六章6节：「祂说这话是要试验腓力，祂自己原知道要怎样行。」这是指要试验门徒，是主的门徒都要接受试验。我们作主耶稣基督的门徒，我们跟随主，主会随时来给我们试验。所以说，门徒要受试验，爱主的人要受试验，义人要受试验。

提摩太前书第三章10至11节：「这等人也要先受试验，若没

有可责之处，然后叫他们作执事。女执事也是如此。」在教会里有侍奉的人要受试验，不光 神来试验，教会也要先试验。当然教会里作执事的都是主的门徒，都是爱主的人，都是因信称义的人，他们也要先受试验。可是他们的试验里还要加上一些其它的试验，提摩太前书第三章2至5节：「作监督的，必须无可指责，只作一个妇人的丈夫，有节制，自守、端正、乐意接待远人，善于教导；不因酒滋事、不打人，只要温和，不争竞、不贪财；好好管理自己的家，使儿女凡事端庄、顺服。人若不知道管理自己的家，焉能照管 神的教会呢？」所以，要照管 神的教会，就是作执事的职分，执事必须得具备这些条件。不光具备这些条件，接下去第6至12节：「初入教的不可作监督，恐怕他自高自大，就落在魔鬼所受的刑罚里。监督也必须在教外有好名声，恐怕被人毁谤，落在魔鬼的网罗里。作执事的也是如此：必须端庄，不一口两舌，不好喝酒，不贪不义之财；要存清洁的良心，固守真道的奥秘。这等人也要先受试验，若没有可责之处，然后叫他们作执事。女执事也是如此：必须端庄，不说谗言，有节制，凡事忠心。执事只要作一个妇人的丈夫，好好管理儿女和自己的家。」这就是执事要受的试验，不光有 神给他的各种试验， 神还要人有各种项目，且有内容地来试验，直到没有可责之处。这些功课都过关了，才能够作执事，这是执事的训练。

选民也要训练。士师记第二章21节：「所以约书亚死的时候所剩下的各族，我必不再从他们面前赶出。」所以 神要把闲杂人留下来，第22至23节：「为要藉此试验以色列人，看他们肯照他们列祖谨守遵行我的道不肯。这样耶和华留下各族，不将他们速速赶出，也没有交付约书亚的手。」第三章1至2节：「耶和华留下这几族，为要试验那不曾知道与迦南征战之事的以色列人，好叫以色列的后

代又知道又学习未曾晓得的战事。」所以 神对祂的子民也有一个试验的方法，就是把这些闲杂人、不懂律法的人留在他们中间，不把他们赶出去。所以这是 神试验人的法子、试验人的目的。

火炼的金子

所以有的时候 神做事，我们不明白 神为什么要这样做。 神就糊里糊涂地做吗？当然不是！ 神是有方法的， 神试验人为的是什么呢？

第一， 神试验人的信心，「信心经过试验就像被火炼过一样」。所以，信心叫「火炼的金子」，基督徒要丰富必须有火炼的金子，基督徒要买金子。启示录第三章18节：「我劝你向我买火炼的金子，叫你富足」，所以人要在灵里富足。我们将来到天上，要带很多的「火炼的金子」，就是信心。但是信心怎么才能变成火炼？必须要经过火炼以后才变成宝贵。因为将来我们到了荣耀里，我们坐宝座。宝座是金子做的，我们拿的权杖是金子做的，我们穿的衣服是金线绣的，我们戴的冠冕是金子的。所以将来在荣耀里，我们需要很多金子，每个基督徒要带很多金子。 神藉着试验就让我们制造出许多金子来，我们的信心就是金子。你的信心经过火试验以后，就比金子宝贵，那叫「火炼的金子」。

火炼的金子有四种，我们都要带到荣耀里去了。我们原来很贫穷，假如我们没有经过试炼，我们到了 神那里，我们一点儿金子都没有，我们就不富足。因为主说：「你要向我买火炼的金子，好叫你富足」，我们要想富足，一定要买火炼的金子，「火炼的金子」就是信心。

第二，是 神的话语。在诗篇第十九篇10节说到 神的话比金子宝贵，且比极多的精金宝贵，比火炼的金子还宝贵。所以将来到天上，你必须有很多 神的话，你必须带很多到天上去， 神的话语你要带着。所以基督徒要多背圣经，记多一点 神的话就是「富足」。

第三，是你要受很多苦，苦难就是金子。约伯记第二十三章10节：「然而祂知道我所行的路，祂试炼我之后，我必如精金。」所以要买火炼的金子。神试炼我们以后，我们就变成金子了。原来的我们是不值钱的，等我们经过 神的试炼以后，我们就变成精金，杂质都除掉了，也就是「成全完备，毫无缺欠」了，我们就变得纯净。这些试炼不光是提升它的品质，还是去掉杂质的一个方法。金子要经过「炼厂」，用「火炼」。为什么要用火来炼金子呢？就是把它的杂质给它去掉。本来金沙里边的成份不纯，越炼就越纯，炼到9999纯金，9999就算是纯金了，里边只有万分之一的一点点儿不纯。所以基督徒要富足，要向主买金子，一切的苦难都是金子。基督徒受苦，苦难就是金子，你受的苦越多，你的金子越多，所以基督徒要带金子，信心就要受试炼。

爱心、忠心与见识的试验

信心的试验还不够，还要有爱心的试验。哥林多后书第八章8节：「我说这话，不是吩咐你们，乃是藉着别人的热心试验你们爱心的实在。」爱心，你实在有爱心也是要经过试验以后才显明出来。人有爱，嘴里边说说的爱就算是爱了吗？乃是要试验以后，显明出来的，才是「爱心」，所以 神也要试验人的爱心。

神除了试验爱心以外，还要试验「忠心」。提摩太前书第三章10至11节：「这等人也要先受试验，若没有可责之处，然后叫他们作执事。女执事也是如此：必须端庄，不说谗言，有节制，凡事忠心。」 神要试验他们的忠心。哥林多前书第四章2节：「所求于管家的，是要他有忠心」，所以一个作执事的要有忠心。

约翰福音第六章5节：「耶稣举目看见许多人来，就对腓力说：『我们从哪里买饼叫这些人吃呢？』」这是训练腓力的什么呢？是「见识」。神自己原来知道该怎么行，神却故意问腓力说那怎么办呢，神训练人的「见识」。有的时候我们当老板的也要训练我们的员工，我们明知道怎么做，但我们会提出疑问来说：「你看这个事应当怎么办？」他说怎么弄怎么弄，然后老板就说：「好，你去办吧！」这就叫给他机会解决问题的试验。

另外，我们的生命要受试验，工作也要受试验，意念也要受试验，行动也要受试验。所以 神训练我们的项目非常多样，有信心、爱心、忠心、见识、生命、工作。我们来看工作的试验。在哥林多前书第三章13节：「各人的工程必然显露，因为那日子要将它表明出来，有火发现，这火要试验各人的工程怎样。」所以将来有火发现，草木禾楷就被烧掉了，而金银宝石就留下来，所以 神对我们每个人都要试验。连我们的心思意念 神都要试验。诗篇第一百三十九篇23节：「 神啊，求你鉴察我，知道我的心思；试炼我，知道我的意念」，所以人要受试炼，人的意念才能显出来。第24节：「看在我里面有什么恶行没有，引导我走永生的道路」。人要受试验，试验的项目很多。试验的目的、试验的对象，说明了 神在试验人。 神用什么试验呢？ 神就允许魔鬼出现，魔鬼就出很多坏招，

来试探我们，它的「试探」就变成了 神的「试验」。最后， 神的试验成功了，我们就得着称赞，得着尊贵，得着荣耀。 神做一切事都有祂的目的，都有祂的方法。祂最终的目的都是让我们得到好处， 神所有做的都是为让我们享福，使我们成全完备，毫无缺欠。